

全班60人,40多吃小饭桌

开学第一周忙坏了午托班

本报2月21日讯(记者 王宗吉 见习记者 曹宏源) 21日,记者在市区一些小学附近采访了解到,由于家长忙于工作,不少学生开学后,仍然选择在学校附近的小饭桌吃饭午休。“在我这里吃饭的孩子有

100多个呢。”一家午托班的工作人员陈女士说。

“年前在这里吃饭的学生,年后仍然在这里吃呢。”三八路上的一家午托班的工作人员宋女士说,现在大人们忙着上班,中午的时候没有时间照顾孩子,

除了一些离家近的孩子,多数孩子选择在小饭桌吃饭。“我们这里的饭菜质量都有保证,家长把孩子放在这里也放心。”

“我有60多个同学,有40多个在小饭桌吃饭。”实验小学四年级的刘新宇告诉记者,他的

父母周一到周五都上班,中午没有时间做饭。“我上学期就在这里吃中午饭,吃完还可以睡会午觉,已经习惯了。”刘新宇说。

市民马女士21日中午接孩子回家吃饭。“今天正好有空,

就到这里来接孩子回家吃了。”马女士说,春节前后,午托班伙食的费用并没有上涨,而且伙食还可以,所以这学期仍然让孩子在这里吃午饭。“哪天中午有空的话,我会接孩子回家吃,平常孩子就在这里吃。”



“春之舞”

2月21日,刚迎来新学期的德州二中学生们在德州世纪广场训练,他们中一部分学生已经参加过省内的体育高考,并在准备接下来的其他学校的考试。

本报记者 苏超 摄影报道

大学生提前返校 忙着上培训班

本报2月21日讯(记者 杨金涛) 21日,记者走访了德州学院发现,在3月6日学校开学前,一些大学生已经提前返校,打工、做家教、考会计证、上培训班等忙得不亦乐乎。

21日12时许,记者在大学路上一家餐馆内,见到了在这里打工的德州学院大三学生杜万赢,他告诉记者:“我大年初十就从章丘老家返回德州了,现在在餐馆当端菜工,每月的工资是800元钱。”同时,杜万赢表示,他的同学有的在做家教,有的准备考研、也有的做推销。

与此同时,在德州学院校园内,记者遇到了会计专业的大二学生王聪聪。他向记者表示,他和同学年初七就返回学校,通过自学来准备即将到来的注册会计师资格证考试。“我们多考个证,对以后的就业很有好处。提前返校的同学中,有的报了计算机和英语培训班。”

工商部门严查学校周边市场

11家无证摊点被取缔

本报2月21日讯(记者 杨金涛 通讯员 林红来 苏杰) 随着新学期的开始,文具、学生用品、图书等再次成为热销品,为确保“开学经济”升温不降质,从2月10日开始,德州市工商局对学校周边市场开展了为期一周的专项检查,有效净化了学生的学习环境。

据工作人员介绍,针对学校周边的食品安全问题,德州市工商局严格审查学校周边食品经营户的证、照准人资格,规范食品经营户的进货台账、索证索票制度,严查“三无”商品,严防假冒伪劣、过期、失效变质食品流入市

场。此次整治活动中共查获不合格食品160公斤,取缔无照经营小摊点11家。

同时,工商工作人员严查侵犯知名品牌文具商标专用权的违法行为,对劣质、危险文具以及“三无”等存有安全隐患的学生文具进行严格检查,及时下架,先后查获不合格橡皮24包,假劣碳素笔260支。另外,对网吧经营行为进行了检查,取缔“黑网吧”,严查销售含有色情、暴力、恐怖的书刊、音像制品、文化用品、印刷品等物品,查扣盗版书刊36本、音像制品120盒,有效净化了学生的学习环境。

进货铺货,打扫卫生

商家争打开学经济战

本报2月21日讯(记者 高倩倩) 21日,记者走访了德州学院附近的各处超市、饭馆了解到,虽然距离正式开学还有十多天的时间,但是各商家已经争相打起了开学经济战,打扫卫生、进货铺货,商家忙得不亦乐乎。

21日上午,记者在德州学院的校园里看到,虽然眼下中小学生们已经迎来了自己的新学期,但是德州学院的校园里依然略显冷清。“3月7号才正式开学,现在回来的一般是做实验或是做项目的。”大二地理系的小武告诉记者,她因为要帮助老师做项目,昨天下午就到学校了,“现在宿舍和餐厅都还没有正常开放呢。”

相比校园里的冷清,校园外的学院商城、超市等却是一片繁忙。学院商城附近的一处小巷子里,各种小吃车

已经开始做起了生意。“过了十五,已经有不少学生回来了,学校里餐厅不开,生意也还行。”经营一家熏肉大饼小吃摊的王女士告诉记者,她的主要客源就是德州学院的学生,现在虽然返校的学生只是少数,但大多校外就餐,也给自己的小吃摊带来了生意。

记者走访了学院商城内的多家店铺发现,虽然客流量不大,但是店家都在忙着铺货。经营一家服装店铺的夏女士告诉记者,按照往年的情况,寒假开学后,学生们置办春装的比较多,她也是赶在开学前新进了一批春装。

记者在采访中发现,多数商家都想争抢开学经济利润,打好新学期“第一枪”。不少商家表示:“主要客户就是学生群体,店里冷清了一个寒假,提前忙活起来,等到开学也好做生意。”